

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

MEGJELENIK HÉTFŐ ÉS CSÜTÖRTÖK KIVÉTELEVEL MINDEN NAP.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vételnek fel. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. szám.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. VALENTIN EMIL.

Társszerkesztő: IFJ. WAGNER ANTAL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára: 4 fillér

## Hatszáz ember

tolongott, hullámzott és főleg szórakozott husvét vasárnapján a város legújabb és legkellemesebb szórakozó helyén, a most létesült sporttelepen. Hatszáz ember ment ki a sporttelepre, hogy a nemes testedző sportban gyönyörködve szórakozzék. Olyan esemény ez a mi egyhangusághoz szokott városunkban, hogy lehetetlen mellette szó nélkül elhaladni. Oly esemény ez, amely nemcsak megérdemli, de egyenesen megkövetelheti, hogy erről ezen a helyen szóljunk.

Nevezetesen, hozzá vagyunk szokva, hogy minálunk semmi sem tud nagyobb hullámokat verni, semmi sem tudja magára vonni a közönség érdeklődését. Minden nagyszabású mozgalom azzal ül el, hogy úgy sem érdemes vele foglalkozni, a publikum nem érdeklődik iránta.

A Bajai Sport-Egylet igazán agilis vezetősége ezuttal fényes cáfolatát adta ennek a hiedelemnek és bebizonyította, hogy a bajai publikum érdeklődését éppen úgy fellehet kelteni, mint bármely más város közönségének az érdeklődését. Csak meg kell találni a módját, hogy hogyan.

Még nem is olyan régen, alig mult néhány hónapja, hogy a Sport-Egylet magára hagyatva küzdött a közönség közönyével. Csak a műkedvelői előadásai, a multságai tudtak nagyobb érdeklődést kelteni, mint a többi egyesületekéi. De az egyesület vezetősége nem azt tűzte ki céljául, hogy tevékenysége multságok rendezésében merüljön ki,

A multságok rendezése csak eszköz volt arra, hogy gyarapítsa anyagi erejét a testedző sport üzéséhez, hogy a sportot minél szélesebb körre kiterjeszthesse. És lassu, de határozott munkálkodásával sikert ért el, mert célhoz tudott jutni. Sikerült egy olyan otthont, egy olyan sporttelepet létesíteni, amely a néző publikumnak és a sportolóknak egyaránt a legnagyobb kényelmet biztosítja. A sport ma már igazán általánossá vált Baján. És ez tisztán az egyesület fáradhatatlan vezetőségének köszönhető.

Ma már megvan a városnak az a helye, amely a közönséget összehozza, amely demokratikus alapokon nyugszik, amely együvé hozza a társadalom minden rétegét.

Ebből a jelenségből levonhatjuk azt a következtetést, hogy nem szabad az első balsiker után csüggedten abbahagyni minden munkát, hanem energikusan kell hozzálátni a dologhoz és akkor nem maradhat el az eredmény. Lehet ezt a várost fellendíteni, csak nem szabad kishitűnek lennie a vezetőségnek és nem szabad a közönségének szűkkeblűnek lennie.

Áll ez a közönségre a Sport-Egyletnél is, amely nem is áldozatkészséget, csak egy kis jóakaratot kér a közönségtől most, amikor a telepét végleg beakarván rendezni, azzal fordul a város publikumához, hogy nyújtson (10 koronás kötvényeinek átvételével) kölcsönt az egyletnek.

Ez olyan csekély kívánság, amelyet igazán teljesíthet mindenki.



## Ünnepi szórakozások.

A husvét ünnepén volt a közönségnek bőséges szórakozásban része. Vasárnap a

### Sport-Egylet

rendezett football mérkőzést az ujonnan be rendezett sport-telepen. A testedző sportnak olyan nagy közönsége volt, aminőt már régen nem láttunk együtt. Ezt olyan nagy fontosságúnak tartjuk, hogy jelentőségét vezető helyen méltatjuk.

Ugyancsak vasárnapon este a Nemzeti Szálló nagytermében gyülekezett össze nagyszámu közönség. Bevalljuk őszintén, hogy a »nagyszámu« némi túlzást rejt magában, mert a

### Pintér estélyről

van szó, amely más esztendőkbén mindig nagyobb érdeklődést tudott kelteni, mint ezuttal. A közönség ugyanis készült a másnapon rendezendő Kereskedő Ifjak multságára és ezért kisebb számban jött, mint másszor. Hogy ez így lesz, arra előre figyelmeztették Pintért, de ő nem hallgatott a figyelmeztetésre és jött és egy titkot is elárult, hogy ő tárgyalásban volt a Kereskedő Ifjak Egyletével, ahol négyüknek száz koronát ajánlott az egylet. Így mondotta ezt Pintér bevezető konferenciájában.

A Kereskedő Ifjak Egylete pedig kijelenti, hogy ebben némi félreértés van, mert ők ezt kérték Pintértől, hogy csak ő és Parlagi vegyen részt az estélyen és ezért fizetnek az összes költségeik fedezésén felül 180 koronát (Pintér nyersen 180 koronát vett be.)

Pintér estélyén különben a publikum nagyszerűen mulatott.

### A Kereskedő Ifjak Egylete

hétfőn este tartotta meg a tréfás estélyt, amelyről aztán a szó igaz értelmében elmondhatjuk, hogy az úgy anyagilag, mint erkölcsileg sikerült.

A nagyszámu közönség ki nem fogyott a mulatásból és kacagásból. A műsor első száma Goldschmied Rezső prologusa volt, amelyet Goldschmied ötletesen ügyesen adott elő.

**Kékkő, rézkénpor, kénmáj és raffiaháncs**

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban.



**Rézkénporló,**

szabadalmazott

**PERMETEZŐ**

kivehető szélkazánna, tökéletes berendezéssel.

Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.



(Napjegyű.)

Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

Aztán jött egy tréfás közgyűlés, amelyen a közönség ki nem fogyott a kacagásból. Egyik ötlet, szellemesség nyomon követte a másikat. A feje tetejére állított dolgok harsogó kacagást váltottak ki. Az is pompás volt, hogy a közismert városatyákat oly pompásan maszkírozták, hogy minden egyes alakra menten ráismertek.

A tréfás közgyűlés egyik agilis és ötletes kereskedelmi alkalmazott eszméje volt, aki magát, a kis tréfát is maga írta meg.

Ezután Schvare Gábor női ruhába öltözve adta elő ügyesen Fodor Károly hírlapíró magánjelenetét, a »Magyar szüffrazset«-et.

Majd harsogó kacagás kísérte az idegenvezető előadását, aki bemutatta néhány idegennek Baja város nevezetességeit. Az idegenvezetőt László Károly játszotta nagy hatással.

Befejezésül következett a nagy sláger A. Willman angol zeneimittator.

Willmannak az első előadása oly pompás volt, hogy a közönség ki nem fogyott a tapusból.

Az egylet — úgy értesülünk, — a remekül sikerült előadást szombaton olesó hely-  
árak mellett megfogja ismételni.

## TELEFONHIREK.

Bpest 1912. március 26

### Drinápoly elesett.

**A törökök mindent felperzseltek. — Szuronyrohammal vették be.**

A bolgároknak hosszú harc után ma sikerült az, amiért már annyi tenger vért áldoztak.

Ma délelőtt tizenegy óraker szuronyrohamot intéztek Drinápoly ellen és bevették az egész várat. A rohamot maga a fővezér vezette. A győzelmes sereg azonban nem egy várba, hanem egy romhalmazba vonult be. A török fővezér, aki a várat hosszú időn át hűségesen védte, látta, hogy nem tarthatja magát tovább, felrobbantja a löporrak-tárakat, az egész városban mindent felgyújtott és olyan rombolást vitt véghez, hogy kő kövön nem maradt, aztán seregével összeütközött a bolgárokkal. A harc tegnap délutántól egész ma délelőtti 11 óráig tartott, amikor a bulgárok bevették a várat.

Szofiában nagy az öröm, de Drinápolynál ezekre megy a halottak száma, akik az utolsó rohamnál estek el.

A montenegróiak ma végre megengedték, hogy a polgári lakosság kivonuljon Skutariból. A vár parancsnoka azonban nem fogadta el a késő jött keryt.

## NAPIHIREK.

# MEGJELENT

Fodor Károlynak a debreceni Csokonai Irodalmi Kör pályázatán dícsérettel kitüntetett 3 felvonásos szatirája:

## A szerencsevadászok.

Bolti ára 2 korona.

Kapható Baján: Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében és a „Corvin” könyvnyomdában

*Frigyes főherceg Bácsmegyében.* Frigyes főherceg nejevel és leányával Mária Alice főhercegnővel a szomszédos baranyai birtokára érkezett. A főhercegi család átrándult a heregyszántói határban levő Karapan-csára is, ahol szalonkára vadászott.

*A r. kath. papság köréből.* A földmivéleletügyi m. kir. miniszteriumnak, mint kegyurnak bemutatása alapján az érseki hatóság Ketterer Mihály bácsborsódi adminisztrátort vepródi plébánosná nevezte ki. Kozák József a borotva lelkészség vezetésétől fölmentett. E lelkészség ideiglenes vezetésével az érseki hatóság Böhm Jenő jánosalmi káplánt bízta meg, Böhm helyébe káplánnak ideiglenesen Almásy Miklós küldetett Mélykútról.

*Eljegyzés.* Werber Lajos fiumei főtisztviselő eljegyezte Fried Olga kisasszonyt Fried Samu és neje leányát.

*Határozás.* Sulyos csapás érte Fülöpp Gyula járásbíró. Edesanyja öz. Fülöpp Kálmánné szül. Marssalkievits Henrietta hosszú szenvedés után életének 76-ik évében jobblétre szenderült. A megboldogult urasszony végtisztességi általános, nagy részvét mellett ma délután félnégy óraker ment vágbe.

*Isgalmas jelenet a rendőrségnél.* Müller Regina feljelentette Neu Hermann zsbárust a rendőrségen, ahol tegnapi volt kitzúve a tárgyalás. Müller Regina korábban ment el a rendőrségre és várta a tárgyalás megkezdését. Kilenc óra felé benyitott a szobába Neu. Midőn Müller Regina megpillantotta ellenfelét, a zsebéből elővett egy üveget és annak tartalmát Neura ön-

tötte. Az eset nagy izgalmat keltett. Mindenki vitriolos merényletre gondolt, de kizárt, hogy az üvegben nem vitriol, hanemcsak ecetsav volt. A főkaptány a merénylő aszszonyt letartóztatta, azonban a kihallgatás után szabadon bocsátotta.

*Egy meghurcolt késes* azzal a kérés-sel jött hozzánk, hogy igazolásának adjunk helyett. Vanicsek késesről a napokban azt írta egyik helyi lap' hogy elikkasztotta egy megbízójának a pénzét. Ez tévedés. A dolog úgy áll, hogy Rottenbiller Frigyes kismór-ági lakos egy külföldi borotvát rendelt nála és az árát mindjárt ki is fizette. A borotva azonban csak késő érkezett meg külföldről és így Vanicsek csak később is küldhette el. Vanicsek felmutatta nálunk az elküldött áru feladó-vevényét is. Bár mi azt a hírt nem közöltük, mégis készséggel adunk helyet Vanicsek kérésének, mert úgy látjuk, hogy annak a hírek könnyelmű leközlése a szerencsétlen szegény embert kenyérkeresetében támadja meg. Vanicsekről igazán könnyelműség azt írni, hogy szélhámos. Nem szélhámos az a szerencsétlen, csak nagyon szegény, aki nem bírja azonnal kiváltani az utánvéteit. Kár azt a szót »szélhámos« olyan könnyen használni. Hisz tönkre tehet egy embert.

*Tanítóink a tüdőbetegéért.* Minden elismerésünk kísérje a városunk tanítósaága által lelkesen megindított iskolai gyűjtést, mely oda irányul, hogy a József királyi hercege szanatórium egyesület által fenntartott szanatórium és rendelő intézetek védettjeinek, betegeknek emberbaráti alapot gyűjtjenek. Az egyesület, mely a tanúságot erre az emberbaráti munkára fölhevta, méltó a tanítók támogatására. Hiszen gyógyintézetében 283 tanító és tanítónő a halálos kórral viódva részesült a gyógyításban. Valóban sokat a megasott sírból ragadott vissza az életnek ez az egyesület; mily szép és fogatos nevelési eszköz erre felhívni a figyelmet. Minden elismerésünk kísérje városunk tanítósaágát ezért a szép missziójáért.

*Az ipartestület közgyűlése* március hó 30-án vasárnap délután 2 óraker, határozatképes számban meg nem jelenés esetén április hó 6-án vasárnap délután 2 óraker lesz és nem hétfőn, amint a meghívón sajtóhibából tévesen van feltüntetve.

*Rum és likőr* készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum-és likőr-eszenciákkal otthon készí-tik a rumot és likőröket. Számptalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díj-talanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

FODOR KÁROLY.

ságádszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

## „Robúr” Világot hódít!

Magyar gyártmány

Van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet (Központi Szálló épületében) újonnan átalakítottam és saját készítményű cipőimmel dusan felszereltem. — Ugyisintén abban a kellemes helyzetbe jutottam, hogy a világhírű „Robúr” cipőket Baja és környékére az egyedülárusítást megszereztem. A „ROBUR” cipők az eddigi összes gyártmányokat felülmulják.

**Megérkeztek a tavaszi újdonságok „Robur”-cipők a legkényesebb igényeket kielégítik**

# Robúr-cipő

formája, finomsága és tartóssága utolérhetetlen.

Kapható: SZILÁGYI SÁNDOR cipő-üzletében, Füzlet BAJA, (a „Központi” épületében) Fióküzlet Bátaszéken.





# Olcso Kobra-cipők



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy a legjobbnak elismert „KOBRA“-cipők talpában feltüntetett fix áraiból a mai naptól fogva

**10 százalék engedményt adok.**

Tisztelettel

Lázár Samu.

## Egy vagy két tanuló

felvétetik a Bárány-szálloda éttermében.

## Eladó ház és szőlő.

Miklós-u. 5 sz. ház kis kerttel együtt eladó ugyanott a Sz.-Istváni határban egy holdas szőlő is eladó. Bővebbet ugyanott.

## Eladó kereskedés.

Baján, a Mészáros Lázár- és Damjanich-utcák sarkán levő ház és a benne 50 év óta fennálló Koch Jakab-fele vegyeskereskedés szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

## Állást keres

egy 16 éves fűszer- és vegyeskereskedő-segéd. Mamuzsits Mihály, Bácsbokod.

## Ház eladás.

Flórián-utca 15-ik ház szabad kézből eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Egyszerűen diszes cementlapok -ként 2-24 K-tól kezdve  
 Csiszolt mozaik lapok -ként 5 K-tól kezdve  
 Beton műkölépcső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve  
 Csiszolt granit lépcső f. mtr.-ként 10 K-tól kezdve  
 Beton sírkeret 2 m. hosszú 1 m. széles 15 K-tól kezdve  
 Beton sírkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal 50 K-tól kezdve  
 Drótbetétes cementcsövek 15-100 cm. átmérőig  
 Kut fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve  
 Kutmedencék betonból 8 K-tól kezdve  
 Fizmedencék betonból 16 K-tól kezdve  
 1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.  
 Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá- és cemetárugyára.

## „Mamuth“

óriás gyümölcsű földi eper palánták, dus gyökérzettel kaphatók 100 darabonként 4 korona áron. Levelezőlapon történő megrendeléseket küld:

**Lamberger Mór**

Szent János-ut 37.

## KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle pemetefü-cukorkáknál!**

Vásároljon azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-féle**et kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a **RÉTHY** név. 1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

## Zongorák és Pianinók



csakis elsőrangú gyártmányok — **Laubberger és Gloss, Oeser Ferenc**

továbbá **Neuburger Adolf** gyáraiból — kaphatók:

**ifj. Wagner Antalnál**  
**Baján,**

a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett minden árfelemelés nélkül. 10 éves jótállás.

## Csődtömegeladási hirdetemény.

Alulírott tömeggondnok a szabadkai kir. Törvényszék, mint Csődbíró-ság felhatalmazása alapján ezennel közhírré teszi, hogy a v. b. „**Bajai Asztalos Ipari Szövetkezet**“ bej. cég csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 2—341 és 351 tételei alatt felvett összesen 4699 kor. 48 fillér beszerzési és 3454 kor 15 fill. becsértékű kész butorok, asztalos szerszámok, nyersanyagok s egyéb felszerelési tárgyak f. 1913. évi április hó 1—2 3 án d. e. 9 órakor kezdődő és Baján a v. b. cég üzleti helyiségében (Cifrusz Ferenc-utca Vujkovics Gyula-féle ház) megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek elfognak adni. Venni szándékozik a áruraktárt naponként d. u. 3—5-ig közbenjöttömmel megtekinthetik. Vevő tartozik a megvett ingóságokat a vételár lefizetése után azonnal átvenni és 3 nap alatt az üzlethelyiségből elszállítani

A csődválasztmány és tömeggondnok az eladásra kerülő ingók minőségéért, mennyiségeért a beszerzési és a becsérték helyességeért és a leltárbeli esetleges tévedésekért nem szavatol.

Kelt Baján, 1913. évi március hó 26-án.

**Dr. Fehérváry Dezső ügyvéd,**

mint a v. b. »Bajai Asztalos Ipari-Szövetkezet« csődtömeggondnoka,

**NÁNAY LAJOS**  
KÖNYVNYOMDÁJA

<p><b>BAJA GRÓF</b> ZICHY BÓDOG-TÉR</p>		
---	--	--

■ ELVÁLLAL MINDEN E SZAKMÁBA VÁGÓ MUNKÁT CSINOS KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRBAN.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyezünk.  
**15-től—65 évig**

terjedő időtartamra  
**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0<sup>0</sup> alapon,**  
kedvező feltételek mellett.  
Bajai Keresk. és Iparbank.

## Szőlőoltványok

Ajánlom teljes szavatosság mellett fajtiszta egy és két éves gazdag gyökérzetű szokványminőségű fásoltványaimat a legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük „Kreaca” (Bánati Rizling) a legkitűnőbbnek bizonyult és rendkívül bőtermő borszőlő és „Muscat Csabagyöngye” a legkorábban érő csemege-szőlő. Ezenkívül Ripária Portália és Rupestris-Monticola sima és gyökeres alanyvesz-szők a legjutányosabb árak mellett.

„Erzsébet szőlőoltványtelep“

Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS, BOGÁROS (Torontálmegeye.)

Arjegyzők ingyen és bérmentve.

oooooooooooooooooooo

# K

## RISTÁLY

forrásásványviz.

Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer- és csemege-üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. — Főraktár:

**Wagenblatt és Hennerári cégnél**  
Baja.  
Szt.-Lukácsfürdő Kútvállalat r.t. Bpest (Buda.)  
oooooooooooooooooooo

## Méhészeknek fontos!

Méhkaptárakat, mézpergetőket, viaszolvasztó üstöket, keretleceket, műlépeket és a méhészetben szükséges összes eszközöket

Kühne Ferencz utóda cég

Budapest, I., Atilla-utca 99. sz. szállít legjobban. — Kérje az 1913. évi »Méhészeti utmutató« és nagy arjegyzők ingyen való megküldését.

**Hirdetések**  
jutányos áron felvételre.



## SALVATOR

**GUMMI SARKAK**  
**VILÁG CZIKK**  
**UTÓLÉRHETETLEN**  
**TARTÓSSÁGU!**



**MINDENŐTT**  
**KAPHATÓ.**

A világon létező  
bármely gyártmányu

# ZONGORA és PIANINO

nálunk 150 koronával olcsóbb, mint bármely budapesti vagy bécsi cégnél, készpénzért és részletfizetésre

## HAAS és WEISZ zongoratermeiben BAJA

Főtér, a városháza és Nemzeti szálloda között. ☛ Telefon-szám 143 ☛ A világhírű Stingl és Hoffman Cserny zongoragyárak vezérképviselte. Harmonium, cimbalom és használt zongorákat eladunk, becserélünk és bérbeadunk.